

## “2015 打工春晚”

## 开始筹备工作

“名嘴”崔永元确认主持，选拔活动“我要上春晚”在京举办

本报讯 (记者杨召奎) 跟着央视春晚剧组成立的步伐，打工者自己的春晚“打工春晚”也开始了紧锣密鼓地筹备。

记者日前从北京工友之家获悉，第四届“打工春晚”将于2015年1月在朝阳区文化馆举办，“名嘴”崔永元确认主持“打工春晚”。另外，“打工春晚”还面向全球征集反映打工者现实生活的原创节目及一名女主持人。

近日，朝阳区文化馆相关负责人透露，2014年打工春晚受到相关领导的“点赞”，要求“打造打工春晚品牌，更好服务进城务工人群”。

2015年打工春晚总导演许多介绍，有绝活的“一线劳动者”都有望登上这个舞台。

1月2日，“2015打工春晚”筹备组在北京皮村新工人剧场举办了“我要上春晚”活动，现场200多名工友带来了表达自己生活的原创舞蹈，打工子弟们则表演了诗歌朗诵《北京，我来了》；木工王宇真情演唱的歌曲《蒲公英》引爆全场；商店店主李金铭华丽的花腔也博得阵阵掌声。

据了解，经过“我要上打工春晚”的选拔，胜出者将得到朝阳文化馆专业导师帮助，直通“打工春晚”。

“从他们的照片里，能看到敏锐、犀利和自由，看到他们对于自身独特性的肯定和观察世界的热情”

# 打工子弟镜头里的世界

本报记者 王维砚

“从他们的照片里，能看到敏锐、犀利和自由，看到他们对于自身独特性的肯定和观察世界的热情。”志愿者徐松颇有感触地对记者说。

10月31日下午，记者辗转来到位于北京五环外东坝乡驹子房村的博雅小学，一间设有投影仪的教室里，小学生人手一部数码照相机，他们端坐在椅子上，正专心致志地听摄影老师讲授光圈和快门的理论知识。博雅小学共有31个教学班，学生中大多是打工子弟。

每隔周的周五下午三点半，博雅小学摄影兴趣小组的18名学生都会在这间教室里接受摄影培训。被学生们称为“老师”的授课人其实只是志愿者，徐松便是其中一员，此前他们已经在这里进行过4个学期的摄影培训，指导40多名学生拍摄了2000多张照片。

这些志愿者们，希望借助相机镜头帮助孩子们找到梦想实现的入口，带领孩子们发

现生活之美……

## 多种渠道和外部世界沟通

“孩子的视角与成人不同，他们的心灵是开放的，感受更加细腻。特别是这些打工子弟，生活在城市和农村的夹层中间，他们对外部世界的认知会更加敏感。”这项公益活动的发起人郑柯告诉记者，打工子弟眼中的城市往往呈现出特别的状态，他们想通过摄影课为孩子们打开另一个观察世界的角度。

在教室的后排座位上，记者看到了略显安静的五年级学生施正涛，他给记者展示了自己相机里的照片：稻浪翻滚的田野，体型健硕的耕牛，日落苍穹的晚霞还有躲在门后的白猫……施正涛告诉记者，这些画面都是他在暑假回河南信阳老家时记录下来的。

和施正涛一样，摄影班里的孩子习惯通过镜头观察他们眼中的世界。记者看到，放学路上的蓝天白云，道路两旁的建筑工地，城市

里的高楼大厦都出现在他们的镜头中，不过拍摄最多的还是身边的同学和进入这间教室的摄影老师。

“拍照片有意思，能让我感到快乐。”在被问到为什么喜欢摄影时，六年级学生李鑫这样回答。因为拍照水平不错，李鑫常常在集体活动中充当摄影师，有时他拍的照片还会被贴在学校橱窗里，原本内性格向的他变得更加开朗。

对于摄影班的同学们来说，摄影不仅让他们有机会“记住不想忘记的事情”，也让他们多了一种渠道和外部世界沟通，和自己的父母沟通。

今年5月17日，在志愿者的帮助下，孩子们的作品走出北京五环，来到798的一家艺术中心，61幅由打工子弟拍摄完成的照片呈现在公众面前。

“从没想过孩子会拍出这样好的作品。”一位家长自豪的心情溢于言表。

“原来孩子眼中的世界这么精彩、有趣。”一位参观者对孩子们的作品表示由衷赞赏。

这一天，打工子弟和他们的家长绽放出

会心的笑容。

## 在心里种下向往美好的种子

“45分钟的课堂时间，暂时褪去社会标签，让自己体会久违的纯粹与感动。”志愿者吴凡告诉记者，每一堂摄影课，最受益的往往是老师本人。“和孩子交流，会不由自主地俯下身，这时你会看到不曾见过的世界。”

从相机构造到色彩构图，从网友捐赠的二手相机到统一购置的数码相机，志愿者们在和孩子们一同成长的同时，也经历了自己的心灵之旅。博雅小学摄影班的志愿者来自北京不同的行业与阶层，生活的压力与未知让他们面临着相同的焦虑与迷惘，是这些孩子让他们找到了从困境突围的出口。

“老师，我想拍大海”“老师，我想从飞机上拍蓝天”“老师，我想拍下雪的故宫”……

孩子们七嘴八舌地描述着自己最想拍摄的照片。“孩子们的心灵是敞开的，情感是鲜活的，他们更能感受色彩的美妙与丰富。”“摄影老

师”王赫告诉记者，每次给孩子上课他都非常快乐，纯洁的眼神和天真的提问，常常让他从平时紧张的生活中放松下来。

“虽然孩子们周边的环境未必优美，但我们可以做的就是在他们心里种下向往美好的种子，鼓励他们用自己的眼睛去发现美好，并凭着对美好的向往，成为美好的创造者。”王赫希望孩子们在认识世界、认识自我、表达自我的同时，能够了解美、感受美、进而创造美。

据博雅小学的大队辅导员王老师介绍，摄影班里的同学大多来自五年级和六年级，小学毕业后有很多人会选择回老家念初中，“他们很多从小就在北京生活，离开肯定舍不得”，王老师希望这些照片能成为北京留给孩子们的一份纪念与牵挂。

“今天摄影班下课的时候，‘摄影老师’留给了孩子们一项作业——回家给自己的父母拍摄一张照片。”也许他们当中会有人以后成为摄影师吧。很多梦想都是从在心里埋下一颗种子开始的。”志愿者吴凡说。



南京：

## “爱情隧道”游客多 环卫工人打扫忙

南京江宁区一段约2公里的铁轨，相拥的绿树与铁轨构成一幅美景，很多网友将其称为“爱情隧道”。随着知名度日隆，游客日益增多，火车的运行受到影响，周边垃圾也越来越多。

近日，有消息称，相关单位要砍掉周边树木，还铁路以“安宁”。网友纷纷对此表示惋惜，通过不同的方式加以呼吁，希望能“刀下留树”。

11月2日，在南京“爱情隧道”两侧树木明确不会被砍伐的消息发布之后，众多游客纷纷来到“爱情隧道”欣赏美景拍照留念。此外，环卫部门也在铁路沿线增设了垃圾桶等环卫设施，并加强了铁路沿线的卫生清扫。

“爱情隧道”留住了，游客也应该从自身有所改变。在欣赏美景的同时，自觉保持环境卫生。

苏阳/CFP

贵州

革新公务员招录机制，化解基层机关

人才“招不来”、“留不住”难题

## 公务员招录有了农民工

本报讯(记者李丰)日前，记者从贵州省人力资源和社会保障厅获悉，为努力解决艰苦边远和民族地区基层招人难留人难问题，该省在今年公务员招录工作中将实施“三降低两面向一加分”6项政策措施，在遴选公务员时降低学历条件。这项政策帮助了具有高中学历的两名个体经营户和1名返乡农民工被录用。

多年来，“凡进必考”制度为基层机关选拔了一大批优秀人才。但由于地处边远、条件艰苦等原因，近年来一些基层机关人才“招不来”、“留不住”等问题较为突出，贵州在此问题上，尤其具有代表性。全省88个县(市、区)中，有71个分布在武陵山片区、乌蒙山片区和滇桂黔石漠化片区等三大集中连片特殊困难地区。长期以来，这些地区的乡镇由于工作条件艰苦、待遇低，在每年的公务员招录工作中，报考人员少，招录职位“流失”较多，基层公务员队伍人员缺乏、年龄老化、结构不合理情况比较严重。

今年，该省公务员主管部门大胆改革创新基层公务员招录机制，在公务员四级联考中，全面实行“三降低两面向一

加分”6项政策措施，降低学历条件。对集中连片贫困地区部分乡镇岗位，将报考学历要求降到高中或中专，使优秀的工人、农民工也能报考。该省黔东南州、黔西南州4个偏远乡镇拿出6个职位面向高中或中专学历人员招录，吸引了231名低学历报考者。具有高中学历的2名个体经营户、1名返乡农民工脱颖而出被录用。

有社会学者认为，在遴选公务员上，各地长期坚持“专科、本科以上学历”的报考标准，很多岗位要求更高的学历底限，但低学历人群也不乏乐于奉献、有才华的人；另一方面，部分高学历公务员表现出“娇气”，缺乏吃苦精神的现象日益突出，甚至还有一些“高分低能”的工作者。而部分原本就能吃苦、更懂得基层苦楚的农民工、个体经营户等，与基层密切联系，开展工作具有相当大的优势。

据悉，今年贵州省市县乡四级机关计划招录6197人，其中乡镇机关和派出机构5003人，占总计划的80.73%。目前，共录用公务员5694人，乡镇及派出机构录用4605人，较好地缓解了当前乡镇机关“用人荒”现象。

只有小学文化程度的刘福龙从事木匠行业30余年。今年8月份，他突发奇想，决定自己制作一辆木质轿车。在没有图纸、没有方案、没有专人指导的情况下，历时3个

月，花费近万元，他手工制作了一辆长1.6米、宽1.2米，重量达200多公斤木质电动轿车。此车充电一次可连续行驶20公里，最高时速达每小时30公里。 CFP供图



沈阳：

木匠造出木质电动轿车 时速可“飙”30公里

## 分类广告 (2014年11月6日)

工人日报社广告经营中心 咨询QQ:496371082

咨询电话: 010-84151305 84151263

公 告

我公司因《物业服务合同》到期，于2012年11月16日撤出位于青岛市黄岛区的恒业嘉园小区，终止物业管理服务，但是至今该小区仍有部分业主尚未交清所欠付的物业服务费等相关费用，请欠费业主及时将费用交清。特此公告！

青岛新时代物业服务有限公司

2014年11月6日

公 告

春秋和田(北京)国际网络科技有限公司

2014年10月26日

&lt;p